

**SINTEZA PROPUNERILOR (RECOMANDĂRILOR)
PENTRU ȘEDINȚA CONSILIULUI RAIONAL SOROCA DIN 4 noiembrie 2021**

Participantul	Conținutul obiecției/ propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului (Comentarii)
<p>Consiliul pentru Participare raional Soroca</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Data convocării ședinței Consiliului Raional Soroca s-a modificat de mai multe ori fără a se anunța despre aceste modificări; - Dată limită de prezentare a propunerilor a rămas nemodificată și după această dată au fost afișate mai multe proiecte de decizii cu materiale aferente; - Lista proiectelor de decizii cu materiale aferente a fost completată pe întreaga perioadă cu depășirea termenului limită de publicare; - În Lista proiectelor de decizii sunt lăsate locuri libere (care se completează cu depășirea termenului limită de publicare). 	<p>Conform art. 45, pct. 3 din Legea privind administrația publică locală nr. 436/2006 Convocarea consiliului raional se face, prin dispoziție a președintelui raionului, cu cel puțin 10 zile înaintea ședințelor ordinare și cu cel puțin 3 zile înaintea celor extraordinare.</p> <p>Dispoziția de convocare nr. 96 din 27.10.2021</p> <p>Conform Hotărârii de Guvern nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional cerințele față de anunțul de inițiere a proiectelor de decizie nu prevede indicarea datei de convocare a ședinței.</p> <p>La data de 28.10.21 proiectele de decizii de interes public au fost consultate public prin intermediul platformei ZOOM și societatea civilă a fost îndemnată să prezinte propuneri.</p> <p>Lista proiectelor de decizii cu materiale aferente a fost completată pe parcurs din motive obiective.</p>
	<p>Alocarea mijloacelor financiare din componenta raională pentru acoperirea deficitului de buget pentru instituțiile de învățământ (în mare parte pentru cheltuieli salariale) nu se încadrează în prevederile Hotărârii de Guvern nr. 868/2014 privind finanțarea în bază de cost standard per elev a instituțiilor de învățământ primar, secundar și general din subordinea autorităților publice locale de nivelul al doilea.</p>	<p>HG nr.312 adoptată la data de 03.11.2021</p>

	Atât Raportul, cât și Nota Informativă privind executarea bugetului raional pe primul semestru al anului 2021, sunt prezentate doar de Direcția Finanțe, fără compartimentele direcțiilor, secțiilor, serviciilor și instituțiilor publice subordonate de Consiliul Raional, nu sunt expuse motivele privind admiterea supra-cheltuielilor și de neexecutare a anumitor articole.	Raportul este audiat la ședința Consiliului raional Soroca în varianta prezentată, conform normativelor, la Ministerul Finanțelor
	Expertiza juridică a proiectelor de decizii se efectuează superficial, fără o verificare minuțioasă a temeiului juridic al proiectelor menționate.	Expertiza juridică a proiectelor de decizii se efectuează conform prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative. Referitor la notificările cancelariei de stat, în două proiecte s-a admis o eroare tehnică.
Victor Guțu, Mihai Mițu, consilieri raionali	Direcția Învățământ să instituie un grup de lucru care să evalueze rețeaua școlară.	S-a acceptat.
Victor Guțu, Cebotarean Petru, consilieri raionali	Au solicitat să se ia atitudine față de consilierii, care nemotivat nu participă la ședințele comisiilor de specialitate. Au fost mai multe propuneri: de revizuit componența comisiilor, modul de alocare a indemnizației per ședință.	Decizia aparține consilierilor.
Victor Guțu, consilier raional	În cadrul comisiilor de specialitate să se examineze doar proiectele de decizii conform competenței comisiei.	Această cerință se respectă, cu mici excepții, când din cauza neprezentării consilierilor, una din comisii nu se convoacă.
Ghenadie Muntean, consilier raional	Să se aloce suma de 10 mii lei dlui Bița Oleg, deoarece necesită tratament costisitor.	S-a acceptat de toți membrii comisiei de specialitate și autorul deciziei. Proiectul modificat va fi propus spre adoptare la ședința consiliului.
Mihai Mițu, consilier raional	A propus excluderea din proiectul de decizie a sumei de 81,3 mii lei pentru reparația fațadei primăriei Parcani.	
Mihai Mițu, consilier raional	A propus adoptarea unei decizii cu privire la restricționarea de eliberare a apartamentelor sociale de către beneficiari în perioada rece a anului.	Revizuirea listei beneficiarilor de apartamente sociale se va realiza doar după revizuirea dosarelor și ajustarea legislației de domeniu.